

# 浙江横店重建圆明园的事黄了

原因:违规用地3096亩

浙江横店异地重建圆明园的计划已确证流产。

2008年2月18日,浙江横店方在北京钓鱼台国宾馆高调宣布,“按1:1的比例重造一座圆明园”,遂引起全国范围的广泛关注和争议,但此后项目进展陷入停顿。

记者近日从权威部门独家获悉,该项目规划用地6165亩,其中3096亩土地不符合横店镇土地利用总体规划,包括基本农田1057.4亩。新圆明园重建计划在宣布两个月后即被紧急叫停。

## 两大违规证据

新圆明园项目的组织方为浙江横店共创共有共富共享工作委员会(以下简称“四共委”),四共委主席徐文荣在一年前的北京钓鱼台国宾馆宣布,浙江横店的重建圆明园计划将耗资200亿,一期工程2008年内动工,计划于2013年正式对外开放。

徐文荣是浙江横店集团创始人,徐在当日的媒体发布会上透露,为筹集资金,项目组织方先期进行了社会公募,已经吸收了15.26亿元的建设资金,并获各方募捐1.24亿元。四共委方面预计7年可收回200亿建设成本,在新圆明园于2013年完工运作后,或考虑上市融资。

新圆明园项目高调宣布之后,其计划的6000亩用地迅速引起国土资源部的注意。此前,为监督地方合法用地,国家土地督察制度于2007年7月正式建立。

国家土地总督察将全国分为九大区,徐文荣在北京开新闻发布会之时,管辖浙江土地监督的上海督察局刚设立不久。

重建圆明园的信息发布后,立即搅动舆论漩涡。据国土部人士透露,一些反对重建圆明园的社会人士通过信访渠道,向国土资源部反映了大量问题和意见,焦点就集中于这6000余亩土地。

上海督察局人士表示,2008年3月14日,该局派



浙江横店重建的圆明园模型图局部

出调查组,赴东阳市实地调查。记者获得的上海督察局调查结论材料显示:在横店新圆明园项目还存在争议、资金未完全落实的情况下,东阳市就成立了项目筹建工作协调小组;为解决用地问题,东阳市通过区划调整把邻近乡镇的5个村并入横店镇。

材料还显示:横店新圆明园规划用地6165亩,其中30684亩土地符合横店镇土地利用总体规划(2002—2010),包括耕地10655亩;此外的30966亩土地不符合横店镇土地利用总体规划,包括基本农田10574亩。

与此同时,在横店新圆明园的规划用地范围内,已批准农转用城市建设用地2宗452亩,其中1宗148亩工业用地已于2005年出让给横店集团控股有限公司。

上海督察局人士表示,横店新圆明园违规有两大核心证据:

一是项目未经国家有关部门依法核准。东阳市政府将项目拆分为7个子项目,并自行核准,违反了《国务院关于投资体制改革的决定》的有关规定。

二是用地申报违反国家供地政策。国土部与国家发改委2006年联合下发的《限制用地项目目录》第十四条的规定:“主题公园(影视城)禁止占用耕地,亦不得通过先行办理城市分批次农用地转用等形式变相占用耕地”。

## 终结重建梦想

上海督察局人士透露说:“东阳市是全国土地执法百日行动中圈定的重点地区之一,整改过程中却发生新圆明园用地问题,因此国土资源部于2008年5月25日发文对东阳市2008年土地利用计划指标实行冻结。”

记者还了解到,东阳市政府此后立即撤销了新圆明园筹建工作协调小组,并撤销了横店影视产业试验区新圆明园·永祜工程等7个核准项目。

对于所涉土地,东阳市规划局将所涉地块规划调整为工业用地,报批后按“招拍挂”方式出让,原规划建设新圆明园区块内148亩存量工业建设用地不再改变土地用途;此时,横店涉及该项目及配套项目的农转用地块已准备就绪,这些也被紧急叫停。

东阳市发展和改革局局长、圆明新园筹建工作协调小组项目报批工作组组长徐培昌受到行政记过处分。

但知情人士透露,项目被叫停后,徐文荣态度发生了变化,徐曾表示:“既然目前该项目不符合国家产业政策,我会服从。”

2008年11月,在浙江东阳市进行认真整改后,国土资源部恢复了其冻结半年的用地指标,但横店重建圆明园的梦想就此终结。

据《21世纪经济报道》

## 相关新闻

### 北川欲花23亿建座博物馆

倍受各界关注的北川国家地震遗址博物馆整体设计方案已经出炉,最快将于今年下半年开工建设,初步预算总投资为23亿元左右。设计方案一出台,其巨额的投入立即引起了社会各界的热议。

许多网友认为,地震遗址博物馆确实该建,但灾区重建本来就面临巨大的资金缺口,花23亿建一座博物馆无异于搞“形象工程”。

新华社记者27日就此专门采访了北川县文化旅游局副局长林继忠。他对记者说:“北川国家地震遗址博物馆是国家工程,设计、建设并不是北川县说了算,最终的投资必须经过国家相关部门批准,所以说23亿元并不是最终的投资额度。”

林继忠还对“博物馆”这一概念作了解释:“北川国家地震遗址博物馆整体设计方案并不是花23亿元建一座博物馆,事实上,整个方案的规划区方圆有8平方公里左右,由博物馆区、县城遗址保护区和次生灾害展示与自然恢复区三大块组成。”

北川县曲山镇处在老县城附近,北川县城搬迁后,这里仍将是8个村1万多人今后祖祖辈辈生活的地方。林继忠告诉记者:“这次规划地震遗址博物馆,通过整体规划整治,让曲山镇的老百姓恢复农田村庄和林木,博物馆建成后曲山镇的村民也可以通过旅游增加收入。”

有网民担心:无序的地震灾区旅游带来的是对逝者的不尊重,将巨大伤痛变成了娱乐的资源。林继忠认为:“网友们的意见与我们其实是一致的,我们也反对将地震灾区的参观变成一种娱乐。”

新华

## 雷人的事还真不少

### 雷人事件1

### 公务员上班时间在船上打牌

“公船私用……”“这样上班舒服哟。”日前,有关南充市地方海事局相关工作人员在海事船上打牌的几张图片在网上被炒得沸沸扬扬。有关部门对此有何反应,作何处理?3月25日,记者就此进行了调查采访。



“游船”图片,反映我局海事局船上,上班时间有人打牌,经调查属实。

调查情况是:2月12日,海事局和海巡艇的值班人员是彭某和马某两人,邵某和张某轮休。当天下午,邵某的4位亲友来到船上观看,因天气好提出打牌。于是4位亲友在船上打了约2小时的麻将,邵等人在旁边观看。3月13日,值班人员是张和邵,彭和马轮休,下午3时左右,彭的两位战友和一位女同志共3人来到船上找彭某,也提议打一会儿牌,随后,彭和他的两位战友在船上斗了约2小时的地主,邵等人在旁边观看。

记者了解到,该单位已责令彭某作出书面检讨;并对参加打牌的彭某处罚款人民币10元,对邵、张、马提出批评教育。据《南充日报》

### 雷人事件2

### 地产专家:未婚同居刺激购房

“我们发现同居的人在大量增加,同居是需要房子的!”“让买不起房的穷人买房是美国政府在推卸责任,由此造成了影响全球的金融危机!”……3月26日,由成华区主办的中国房地产高峰论坛在蓉盛大开讲,与会专家的诸多新奇观点着实雷倒了大批听众。

“房地产到底有没有泡沫?没有!”著名地产学者、北京师范大学的房地产研究中心主任董藩开场便语出惊人地说,对房地产泡沫的认识错误是因为大家概念错误,由此忽视了生活方式变化对需求的影响。

“现在离婚率比以前高

了很多,理论上离婚就需要两套房子住人。我们还发现同居的人现在大量增加,同居也是需要房子的。过去很多大龄青年和父母住在一起,现在大龄青年都搬在外面住了,也需要房子。我们还发现有的家庭有两个三个家庭,也都需要房子!”董教授认为,现在中国出现了全民性的错误认识,从高层领导到老百姓都认为房地产有泡沫,但这是错误的,“房地产泡沫论除了使有的学者出名外没有其他好处。”

对于董教授的观点,连会议主持都惊呼新奇。“我从未想过中国的房地产业居然跟中国的未婚同居有关系!”主持人感慨地说道。

综合

# 这个政法委书记想出逃没跑掉



朱兵(左二)资料图片

记者26日从浙江金华市纪委获悉,其下辖市——永康市委常委、政法委书记朱兵因骗取出入境证件以及经济问题,已于3月20日被金华市纪委“双规”,进一步情况还在调查中。

另据记者调查,朱兵事发或与去年金华的浙江中港集团“高层集体蒸发,拖欠银行和民间巨额债务”有关。

## 试图骗取证件出逃

据了解,1965年出生的朱兵历任共青团金华市委常委,金东区委常委、宣传部部长,金华市青年联合会副主席,金东区金三角开发区管委

纪新闻发言人告诉记者,对朱兵“双规”的原因是“骗取出入境证件”而不是“伪造出入境证件”,主要基于他试图通过假身份骗取出入境证件,而非伪造证件。

“朱兵此前是否向我们提交过出国申请,此时不便透露。但可以肯定,朱兵铤而走险,通过骗取出入境证件试图出逃。”金华市委组织部人士表示。

## 疑与中港集团有关

“我已经好多天没看见朱书记了,不过他身兼西城新区党工委副书记等多职,这里只是有时间来转转,也没有在意。”永康市政法委工作人员在接受记者采访时表示,听坊间传言朱被“双规”,但未收到官方消息。政法委的日常工作由一位副书记主持,应该影响不大。

记者采访的永康其他官员也基本表示“只是听说”,但坊间已传得沸沸扬扬,直指与中港集团案有关。

“市委、市纪委非常重视,处理非常迅速。获知朱兵试图通过假身份证明骗取出入境证件后,立即对其进行控制,防止出逃;也及时对朱兵其他问题展开调查,发现了他的一些经济问题。”26日,金华市

从履历看,朱兵曾在金华金东区任职,而中港集团的“浅水湾”楼盘正位于金东区。中港集团案案发不久,有关部门发现中港公司拥有金三角经济开发区约1000万元的权益。另据中港网站介绍,2003年中港在金东区投资建立中港希望小学,又与区团委共建青联工业园区,当时朱兵正任金华市青年联合会副主席。

“朱兵试图出逃,原因可能是帮中港房产集资上千万,现在无法拿回集资款。我还听说,朱兵以前帮中港违法批过土地。”金华一位消息灵通人士说。

据记者了解,此前金华某官员在接受媒体采访时也谈到,金东金三角开发区管委会原主任朱兵因土地违法问题受到处分。记者在网上也找到了2003年10月金华市政府“金政发(2003)148号”《关于给予朱兵行政记过处分的批复》的目录。

记者试图向金华市纪委求证,朱兵被双规涉及的“经济问题”是否与中港集团有关。该部门新闻发言人表示,案件尚在调查,还不能确定朱兵涉及的所有问题。

记者试图向金华市纪委求证,朱兵被双规涉及的“经济问题”是否与中港集团有关。该部门新闻发言人表示,案件尚在调查,还不能确定朱兵涉及的所有问题。

据《东方早报》

### 雷人事件3

### 县委书记:拒贿怕伤企业家心

3月24日上午,由甘肃省检察院指定兰州市检察院立案查处的该省庆城县原县委书记张畅钰受贿案,在兰州市中级法院公开开庭审理。

今年47岁的张畅钰系甘肃省庆阳市合水县人,2008年10月17日,经甘肃省、庆阳市、庆城县三级人大常委会批准被拘留,10月28日被以受贿罪依法逮捕。检察机关指控,2003年,庆阳陇源食品有限公司在建立过程中,该公司董事长程某为能及早办理好征用土地手续和其他各种审批手续,找到时任庆城县县长的张畅钰帮忙,在各种手续办理完结后,程某为表示感谢,于2004年春节前送给张畅钰5万元现金。2004年,程某为申请国家拨付的专项扶持款,又找到

已任庆城县委书记的张畅钰帮忙疏通,在申请到专项扶持款500万元后,程某为表示感谢,于2005年春节前送给张畅钰5万元现金。

在法庭上,张畅钰辩称:“他(指程某)在我办公室里谈完事后放下5万元就走,如果我追出去拒收,很有可能伤害了我们民营企业家的自尊心,万一导致项目夭折,我岂不是成了人民的罪人?”公诉人问他:“在事发后这么长时间内,你可以通过多种方式将5万元退还给程某,为什么没有退?”张畅钰回答说:“事后多次想退还时却始终找不到程某本人,因此钱一直放在我的办公室。”他的辩解,引发了旁听席上一阵阵笑声。

经过审理,法庭宣布将择期宣判。据《检察日报》